

ЦИФРА. ФАКТ
По итогам девяти месяцев 2015 года общее число аккредитованных субъектов малого бизнеса на поставку своих товаров и услуг по государственным закупкам увеличилось в 1,7 раза по сравнению с аналогичным периодом 2014 года, составив 35,6 тысячи субъектов, или 98,1 процента от общего количества участников государственных закупок.

Рассмотрено исполнение Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за 9 месяцев 2015 года

27 ноября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие депутаты, руководители соответствующих министерств и ведомств, эксперты, представители средств массовой информации.

В соответствии с полномочиями, предоставленными Законодательной палате Конституцией страны, депутаты детально рассмотрели отчет Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за 9 месяцев 2015 года.

Представленный отчет был предварительно рассмотрен в комитетах Законодательной палаты Олий Мажлиса с участием представителей Кабинета Министров, министерств и ведомств, негосударственных некоммерческих организаций, экспертов сферы, СМИ. Широкая аналитическая работа проведена во фракциях политических партий, что позволило депутатам исходя из интересов электората и программных целей выработать свои принципиальные позиции в отношении хода исполнения главного финансового документа страны.

С докладом об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за девять месяцев 2015 года на заседании выступил заместитель министра финансов Республики Узбекистан М. Мирзаев.

Отмечалось, что реализация важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2015 год, определенных Президентом Республики Узбекистан на заседании правительства страны 16 января текущего года, а также продолжение осуществления среднесрочных программ развития отраслей и сфер экономики обеспечили сохранение позитивной динамики основных макроэкономических параметров и создание прочной основы для дальнейшего сбалансированного развития экономики.

Так, по итогам девяти месяцев текущего года прирост валового внутреннего продукта страны составил восемь процентов, объем производства промышленной продукции также вырос на 7,3 процента. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры. При этом дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности сопровождалось положительным сальдо внешнеторгового оборота.

Осуществление глубокой прудуманной, взвешенной денежно-кредитной и налогово-бюджетной политики обеспечило исполнение доходной части Государственного бюджета относительно прогнозных параметров на 100,2 процента, что составило 22,4 процента к ВВП. Расходы Государственного бюджета составили 22,3 процента к ВВП, что позволило исполнить Государственный бюджет Республики Узбекистан с профицитом 0,1 процента к ВВП.

58,7 процента расходной части бюджета было направлено на развитие социальной сферы, что свидетельствует о социальной ориентированности бюджетной политики.

В ходе всестороннего обсуждения отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за девять месяцев 2015 года представителями фракций политических партий, депутатской группы от Экологического движения Узбекистана в Законодательной палате были высказаны мнения по заслушанному отчету.

- Позитивные структурные сдвиги, частные изменения и тенденции в экономике, достигнутые в течение девяти месяцев текущего года, обеспечили ее устойчивое и сбалансированное развитие и позволили исполнить Государственный бюджет с профицитом, - говорит член Комитета по бюджету и экономическим реформам С. Намозов. - Необходимо отметить, что эффективность осуществляемых реформ в экономике страны, возрастающая роль малого бизнеса и частного предпринимательства обеспечили устойчивые темпы роста экономики. Также на фоне значительного снижения налоговой нагрузки поступления единого налогового платежа от малых предприятий и микрофирм возросли на 22,9 процента, а от предприятий торговли и общественного питания - выросли на 25,4 процента к соответствующему периоду прошлого года, что свидетельствует об эффективности предоставляемых налоговых льгот и преференций.

Отмечалось, что в условиях сохраняющейся нестабильности на мировых рынках принятые меры по расширению объемов и номенклатуры производства конкурентоспособной продукции способствовали росту экспорта товаров и услуг. В результате мер по диверсификации и повышению конкурентоспособности производства, стимулированию создания новых производственных мощностей по выпуску востребованной на внешних рынках продукции с начала года в экспортную деятельность вовлечены 830 новых предприятий.

На заседании было особо отмечено, что в структуре расходов на социальную сферу большую часть по-прежнему составляют расходы на образование и здравоохранение.

- При исполнении Государственного бюджета за девять месяцев уделено особое внимание социальной сфере, - говорит член Комитета по бюджету и экономическим реформам С. Арзикулов. - Об этом свидетельствует тот факт, что около 60 процентов средств Государственного бюджета были направлены именно на социальную поддержку и повышение благосостояния населения.

На предприятии кипит работа



Общество с ограниченной ответственностью "Мангит инвест плюс" Амударьинского района Республики Каракалпакстан выпускает кондитерские и хлебобулочные изделия.

На предприятии, оснащенном современным технологичным оборудованием, трудятся 30 работников. Изготавливаемую здесь качественную продукцию поставляют в дошкольные учреждения и торговую сеть. Заказов у ООО "Мангит инвест плюс" достаточно, так как качество выпускаемой продукции положительно сказывается на увеличении числа потребителей.

На снимке: в ООО "Мангит инвест плюс" Амударьинского района Республики Каракалпакстан. Фото М. Хабибуллаева (УЗА). Каракалпакстан.

Важная роль общественных организаций в процессе демократизации и либерализации

День открытых дверей в высшей школе

Особенности сервисной академии

Расширяются производство и экспорт

Уникальный симулятор

Возрождаются и развиваются традиции древнего ремесленничества

Мир в интернете

В задуманной трилогии интересные произведения мемуарной литературы

Работа мэтра - служение искусству

Апробированные на практике методы преподавания

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УЗА

Опыт и перспективы

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция на тему "Медсестринское дело в Узбекистане: накопленный опыт и перспективные задачи", организованная Министерством здравоохранения.

На мероприятии отмечалось, что в стране продолжает совершенствоваться система здравоохранения, проводимые реформы направлены на улучшение качества оказываемой населению помощи и обеспечение сферы квалифицированными специалистами. Особое внимание уделяется сестринскому делу.

Для организации плановой работы патронажных медсестер в регионах республики мы внедрили рейтинговую систему оценки их деятельности, - говорит главный специалист Министерства здравоохранения Рихис Салиходжаева. - В центре внимания даже самые отдаленные уголки. Трудящиеся в сельских врачебных пунктах и поликлиниках медсестры всегда на страже здоровья людей. Они ходят по вызовам, регулярно навещают одиноких, престарелых людей, следят за состоянием их здоровья.

На пресс-конференции также отмечалось, что одним из приоритетных направлений в медсестринском деле является постоянное профессиональное развитие кадров. Они регулярно повышают квалификацию, обновляя знания в соответствии с современными тенденциями и осваивая передовые технологии.

Нигора Махкамова.

Востребованная продукция

В ООО "Golden traverting stone", расположенном в Андижане, с использованием новой технологии наносят узоры на травертин и гранит - камни, используемые в оформлении зданий.

За счет собственных средств предприятие закупило оборудование для лазерной резки и шлифовки стоимостью миллиард сумов. В результате ежедневно производится 500 квадратных метров качественной продукции, отвечающей международным стандартам.

Она широко используется в облицовке стен, фундаментах, лестничных маршах, а также скульптуре, - говорит руководитель предприятия Музаффар Мирзаджанов. - Сы-

рье в основном завозится из-за рубежа. Также наши специалисты наладили производство тротуарной брусчатки из остатков сырья.

В настоящее время на предприятии трудятся 35 человек, в основном молодежь. Созданы все условия и удобства для их эффективного труда и содержательного отдыха.

Ф. Убайдуллаев.

Андижанская область.

Трудоустройство женщин

В Ташкентской области за минувший период нынешнего года для женщин создано почти 26 тысяч новых рабочих мест.

Согласно программе обеспечения занятости женщин в 2015 году за счет организации дехканских и фермерских хозяйств, малых предприятий и микрофирм, индивидуального предпринимательства, введения в строй новых и расширения существующих производственных мощностей в регионе создано 25 965 рабочих мест для женщин. К оплачиваемым общественным работам привлечены 66 женщин со статусом безработных, 110 женщин прошли переобучение.

За минувшие девять месяцев проведено более 70 ярмарок вакантных рабочих мест, на которых около пяти тысяч предприятий и организаций предлагали более 38 тысяч вакансий. Направления на работу получили 1274 женщины. Коммерческие банки выделили женщинам кре-

диты для занятия фермерством, животноводством и другими видами бизнеса.

Как сообщают в хокимияте Ташкентской области, для повышения политической и правовой грамотности женщин, широкого вовлечения их в животноводство, птицеводство и национальное ремесленничество за минувший период этого года организовано около 900 мероприятий, в том числе 168 научно-практических конференций, семинаров-тренингов, бесед и встреч.

Б. Хидоятов.

Ташкентская область.

Летопись жизни сельчан

Сбор материалов и создание истории алтыарыкских кишлаков завершат активисты 73 махаллей, население которых превышает 186 тысяч жителей.

В летописи - фотографии и воспоминания участников Второй мировой войны, покорителей веками пустовавших земель, строителей Большого Ферганского канала. Большинство ее страниц посвящено фермерам новой формации, простым земледельцам, ирригаторам, строителям, промышленникам, трудом которых за годы независимости прежде сугубо сельскохозяйственный Алтыарык превратился в один из индустриальных районов Ферганской области.

Нурмухаммад Ватанияр.

Ферганская область.

Заседание пленума Высшего хозяйственного суда

Состоялось очередное заседание пленума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие судьи Высшего хозяйственного суда, ответственные работники правоохранительных и контролирурующих органов, ученые-правоведы, а также посредством видеоконференции-связи - судьи, работники хозяйственных судов Республики Каракалпакстан, области и города Ташкента.

На заседании, которое вел председатель Высшего хозяйственного суда К. Камиллов, было подчеркнуто, что созданный под руководством Президента Ислама Каримова благоприятный деловой климат способствует динамичному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства и в целом стабильности экономики нашей страны. Расширение масштаба оказываемых представителям сферы финансовых услуг приобретает в этом процессе особое значение.

Наряду с надежной правовой базой для развития лизинга, являющегося одним из форм финансовой аренды, в этом направлении предоставлены широкие возможности и для предпринимателей. Закон Республики Узбекистан "О лизинге", постановление Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему развитию и упорядочению лизинговых услуг в Республике Узбекистан" от 21 мая 2011 года служат этой цели.

Анализ судебной практики по при-

менению хозяйственными судами норм законодательства, регулирующих лизинговые отношения, показал, что возникла необходимость подачи судам разъяснений норм законодательных актов, регулирующих подобные отношения. В этой связи подготовлен проект постановления "О некоторых вопросах применения хозяйственными судами норм законодательства, регулирующих лизинговые отношения".

В нем охватываются такие вопросы, как объекты лизинга, права и обязанности лизингодателя и лизингополучателя, условия договоров лизинга, право собственности на объект лизинга, риски, связанные с объектом лизинга, использование этого объекта в качестве залога, ответственность субъектов лизинга,

имеющие важное значение при разрешении данной категории споров.

Было разъяснено, что при разрешении споров, возникающих в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств субъектами лизинга, судам следует тщательно изучать условия договора, а также нормы законодательства о правах и обязанностях субъектов лизинга.

Обсужденный на заседании проект направлен на предоставление хозяйственным судам конкретных разъяснений по правильному и единообразному применению законодательных норм, регулирующих лизинговые отношения, и формирование единой судебной практики в этом направлении.

